

“匆匆人生,及时行善。”这是新宁县良山镇深冲村村民李洪荣常常挂在嘴边的话。多年来,李洪荣以助人为己任,坚守自身岗位,带领乡亲致富。2011年,李洪荣被评为邵阳市劳动模范、湖南省残疾人自强模范、全国残疾人创业先进个人;2015年,李洪荣被评为邵阳市第四届道德模范,2016年入选湖南好人。

舍身救人 乐于助人

“救人要紧。见到那种情况,我没有考虑过自己的安危!”说起自己少年时救人的场景,李洪荣神情坦然。1982年,15岁的李洪荣在走亲戚的路途中,遇到一名掉入深沟的小孩正在呼喊救命。见状,李洪荣立马跳入深沟,用尽全力将小孩救下后,却被坡上滚落的木头砸中,导致左腿2处粉碎性骨折,最后落下终身残疾。

身残志更坚,李洪荣此后发奋学习,最终考取医学院。1989年,在大学读书的李洪荣,碰到一位在校门口卖草药的农民,得知他丢失了钱包与身份证,李洪荣从自己甚少的生活费中拿出钱,帮助他回贵州老家。年少时,李洪荣经常助人为乐,为需要帮助的人送去温暖。

坚守乡村 医德仁心

1992年7月,李洪荣大学毕业。本有机会去到贵州六枝特区医院工作的他,想到家中需要照顾的年迈父母和缺医少药的家乡父

静水流深 善举无形

——记邵阳市第四届道德模范李洪荣

邵阳日报记者 袁进田 傅畅珺

老,他毅然放弃留在城市的工作机会,回到深冲村当起了“赤脚医生”。

多年行医中,李洪荣发现村里很多乡亲因为家庭经济困难,患病了也不愿意前往村里的卫生室看病。为此,李洪荣自发定期给村中患病的乡亲看病、送药。李洪荣每送一次药,往往要走上10多公里山路,加上腿脚不便,走一户就要耗费大半天时间。2005年大年三十,深冲村的李铁妹患上急病,其家里又很困难,李洪荣闻讯后放弃与家人团聚的机会,主动上门帮她免费治疗,垫付800多元药费,直至李铁妹痊愈。

1993年至今,李洪荣在“赤脚医生”的岗位上已经坚守了28年。只要乡亲们需要,他不分白天黑夜,不管刮风下雨,总是随喊随到,村民们对他优良的医德、精湛的医术赞不绝口。

带民致富 不求回报

为乡亲们看病多年,李洪荣把乡亲们的困难看在眼里,记在心里。他暗暗下定决心,一定要通过自己的努力,帮助乡亲们致富。深冲村地势高,气温低,适宜种植中药材。李洪荣承包村里6000亩荒山,带着妻子上山挖

土种植厚朴等中草药,在荒山窝棚里一住就是两年。2008年,李洪荣又领头承包了村里7000亩山地,种植厚朴、金银花等。其中,光是厚朴每年可产45万公斤,销售收入可达上百万元。

创业成功后,李洪荣当起了村民们的“技术指导老师”,经常穿行在山岭间,给村民现场讲解种植中草药的相关知识。深冲村原本有40多名残疾人,他们在李洪荣的帮助下,都有了稳定的收入。同村的王跃柏双目几近失明,生活困难,李洪荣了解情况后,不仅为王跃柏提供技术指导,还将种苗免费提供给他。现在,王跃柏已经成为村里的种植大户。

2012年,为了更好地帮助更多的困难家庭,李洪荣创办成立了湖南省崑山爱心公益协会,吸纳更多的爱心人士参与到帮助困难群众的队伍中来。为解决村民出行难问题,他个人无偿出资40多万元,在深冲村修建了两条长约16公里的道路。



接续奋斗再出发

党的十九届六中全会精神宣讲进乡村

邵阳日报讯(记者 袁进田 唐颖)近日,新邵县新田铺镇大路村组织40名党员干部、群众代表,传达学习贯彻党的十九届六中全会精神,凝聚团结奋进力量。该县政协驻大路村第一书记金杰作专题宣讲。

金杰说,要充分认识党的十九届六中全会是在我们党百年华诞的重要时刻,在“两个一百年”奋斗目标历史交汇关键节点上召开的一次重要会议,全会全面总结了党的百年奋斗重大成就和历史经验,对全党进一步统一思想、统一意志、统一行动具有重大现实意义和深远历史意义。他说,要深刻领会精神实质,把学习好、宣传好、贯彻好党的十九届六中全会精神,作为当前一项重要工作来抓。同时,要学习贯彻习近平总书记关于实施乡村振兴战略重要讲话精神,让党的声音深入基层,深入人心,惠及于民。

“全会的胜利召开,是初心使命的再宣示,是接续奋斗的再出发,我们要从百年党史汲取不懈奋斗的力量。”大家纷纷表示,在接下来的工作中,将更加坚定理想信念,奋勇前行,扎实做好防返贫监测、疫情防控、农村环境整治、排污巡查等工作,为巩固脱贫攻坚成果,全面推动乡村振兴奠定基础。



市路灯管理所着力打通城市照明管理“最后一公里”

让路灯照亮每一条回家路

邵阳日报讯(记者 朱大建 陈志勇 通讯员 吴坤)“监控中心,观音庵社区60W新型LED路灯更换工作已完成,经调试亮灯正常,请予以纳入后台设备台账,安排相关维护班组进行日常运维管理。”11月24日下午4时,市路灯管理所观音庵老旧高能耗路灯更换现场负责人禹林成向路灯监控中心反馈。

据了解,市路灯管理所按照所支部党史学习教育工作要求,结合“我为群众办实事”实践活动,采取多种措施,重点解决市民反映强烈的背街小巷照明问题,着力打通城市照明管理为民服务“最后一公里”,让路灯照亮每一条回家路,助力我市创建全国文明城市。该所根据管辖路灯设施现状,针对老城区多为运行年代久远且高能耗的高压钠灯的情况,科学制定计划,按照片区、逐步将150W的高压钠灯更换成60W新型LED路灯,节能的同时,也让旧城区的老路灯换了新颜。冬季来临,路灯所根据日照时间变化,统一对城区的亮灯时间进行合理调整、延长全天亮灯时间,确保市民和车辆夜间安全出行;针对部分路段比较偏远,午夜时分人流量、车流量几乎为零的情况,路灯所安排专人对路灯电缆进行负荷重新分配,全夜灯、半夜灯回路分离,使路灯在人流、车流量较少的午夜时间段可以通过后台远程进行隔杆亮灯,既保证了基本照明需求,也节约了电能。

该所负责人介绍,今年以来,市路灯管理所对市民反映集中的背街小巷进行了路灯新建和维修改造,基本实现了市区中心城区公共区域路灯全覆盖,有效解决了市民夜间出行问题。

创文进行时

我市组织收看全国道德模范颁奖仪式

邵阳日报讯(记者 袁进田 唐颖 通讯员 石文 杨捷)向模范致敬,向榜样看齐。11月29日晚,“圆梦中国 德耀中华——第八届全国道德模范颁奖仪式”在中央广播电视总台央视综合频道播出。我市通过各种形式组织城乡社区居民、单位干部职工、社会各界群众收看颁奖仪式,聆听全国道德模范的感人事迹。

此次颁奖仪式分为“见义勇为”“诚实守信”“助人为乐”“孝老爱亲”“敬业奉献”5个篇章,展示了68位全国道德模范、254位提名奖获得者的先进事迹。“模范代表们以美德善行谱写了人间大爱,彰显了社会正气,传播了文明风尚,我们深受震撼。”收看了颁奖仪式的党员干部纷纷表示,在接下来的工作中,要把榜样力量转化为实践动力,结合当前正在开展的“我为群众办实事”实践活动,立足本职工作,用实际行动为我市高质量发展贡献力量。

近年来,我市大力推进思想道德建设,不断深化群众性精神文明创建活动,常态化开展身边好人评选活动,连续开展了七届邵阳市道德模范评选活动,连续开展了四届培育和践行社会主义核心价值观主题教育“双十最美”评选活动,在全市形成了崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围。目前,全市共有全国道德模范1人、全国道德模范提名奖3人。

城市新气象



自市松坡图书馆在大祥区城南公园内设立的24小时自助书屋——“智慧书房”开放以来,该书房每天都吸引着不少市民前来阅读,这是我市全民阅读蔚然成风的一个缩影。

图为12月1日,市民在“智慧书房”阅读的情景。袁进田 龙江月 摄影报道



以学促行 推动社区治理高质量发展

邵阳日报讯(记者 袁进田 唐颖)11月23日,双清区石桥街道立新社区组织开展学习贯彻党的十九届六中全会精神、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育活动。该社区40余人参加。

宣讲会上,社区宣讲团提出,要切实把思想和行动统一到党的十九届六中全会精神上

来,把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,要全面深刻领会全会精神、习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,以及习近平新时代中国特色社会主义思想,引导社区党员干部深化认识理解、把握精髓要义,开展多元化、个性化、定制化的公共服务,增强人民获

得感、幸福感、安全感。

宣讲深入浅出,内容详实,案例丰富。社区有关负责人表示,下一步,将紧密结合基层社区工作,狠抓落实。把学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神和学习习近平总书记关于基层治理的重要论述,与当前社区的文明创建、信用社区建设等工作结合起来,发挥党员先锋模范作用,切实为群众办实事。



公益路上永不停歇

——记2020年湖南省“文明家庭”隆振玉家庭

邵阳日报记者 袁进田 唐颖

好家风传美德。隆振玉的女儿谢莎从小在充满爱心的家庭环境中长大,成绩优异,在父母的言传身教下,谢莎也热心公益事业,这令隆振玉十分欣慰。谢莎经常参加社区志愿服务活动,为社区幼儿园举办学习讲座,义务献血多次。“正是爸妈的热心之举,让我更加坚定了想要帮助别人的决心。”谢莎说,献爱心、做慈善是她的选择,也是他们一家人的不懈追求。

在隆振玉的影响下,远在重庆工作的弟弟隆振能也参与到家乡的公益事业中。2012年,隆振能为绥宁县寨市苗族侗族乡《乡志》捐款2.5万元,并一对一每年资助寨市贫困学生小艳(化名)5000元学费,帮助其完成大学学业,四年共资助2万多元。隆振能还连续参加县教育局开展的资助绥宁县优秀贫困学生活动,共捐赠助学金6万元。隆振玉的儿媳也

是爱心公益人士,常利用节假日去看望抗美援朝老兵和残疾人,并送去爱心物资。

隆振玉一家人结对帮扶贫困学生,慰问关爱残疾人、孤寡老人、退伍老兵等贫困家庭,几年来累计捐资捐物达20余万元。在助学公益路上,隆振玉践行志愿服务精神,组织了各种形式的助学活动60余次,赴各乡村学校开展大邵之翼安全教育课程30余次。同时,她积极对接各大公益平台推出的项目,捐资捐物约10余万元。隆振玉一家用爱心凝聚力量,以本真的心做自己,以真诚的心待他人,以纯粹的心做公益,为更多需要帮助的人送去温暖。



夫妻相敬、家庭和睦、热心公益、文明有礼……在绥宁县绿洲公寓小区,提起隆振玉一家,很多人都竖起大拇指为他们点赞。在隆振玉的带动下,其丈夫、女儿、儿媳也经常尽己所能参与公益活动。隆振玉以实际行动带动街坊邻居践行文明之风,传递社会正能量。

“幸福感来自助人。”11月30日,说起一家人的公益之旅,隆振玉脸上露出了幸福的笑容。2014年3月,隆振玉与长沙爱心人士申淑英深入绥宁县最偏僻的山区学校——麻塘苗族瑶族乡学校走访调查,为该校17名贫困学生搭建起爱心结对帮扶桥梁,从此以后,隆振玉与公益事业结下了不解的缘分。

“我平时比较忙,全靠丈夫支持,才能安心做这些公益活动。”隆振玉说,丈夫谢志华经常利用休息时间,与她一起下乡走访关爱贫困学生。“他还是我的司机呢,不仅贴心照顾我,更关爱着其他困难群体。”隆振玉笑着说。2016年,隆振玉夫妻在绥宁县河口苗族乡彭家村结对帮扶3户建档立卡贫困户,两口子经常购买营养品去探望贫困户,与贫困户建立了亲人般的感情。2017年4月,隆振玉加入邵阳市大邵公益志愿者联合会,并且与6名志愿者组建了绥宁县大邵公益工作站。